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Referat af grupperådsmøde i 2. Lyngby Optaya Gruppe 

 

Referat af grupperådsmøde i 2.Lyngby Optaya d. 29. januar 2019 

Tilstede var ca.  10 ledere,  15 forældre og 25børn. 

Ad. 1: Ordstyrer: Ask Aabenhus 

Referent: Christine Dinsen-Andersen 

Indkaldelsen er udsendt mere 3 uger inden mødet og dermed rettidig. Der er ikke fremsat forslag. 

Dagsordenen blev godkendt. 

Ad 2. Beretninger: 

Udover de skriftlige beretninger, der er udsendt via indkaldelsen, fortalte lederne kort om deres 

planer for det næste halve år. 

Chiwere v/ Mette 

Forår: Der skal laves sæbekassebiler til Oakcity rally.  

Tage mærker: ”Klare os selv”- og Krible krable-mærket, og herud over skal klassiske 

spejderfærdigheder, som binde knob, bygge af rafter og lave bål øves, for at forberede spejderne 

til sommerlejr. 

Dheghia v/Helene 

I sidste halvår har der været tema om ”Førstehjælp” og Halloween 

Forår: Spejderne skal igennem et forløb omkring bål, der skal være et tema omkring Fastelavn. 

Forberedelse og gennemførelse af Oakcity rally, herunder lave sæbekassebiler. 

Som forberedelse til sommerlejr skal der bygges med rafter og øve at slå telte op. 

Teton v/Kanti (Heidi) 

Klassiske spejderfærdigheder som bygge med rafter kortlæsning og orientering vha. kompas skal 

øves, da ambitionen er at vinde ”Junior divi”. 

Deltagelse i Oakcity rally, herunder lave sæbekassebiler. Der kommer nok en Dheghia/Teton heik i 

juni. 

Kanti meddelte at hun desværre stopper som leder efter sommerferien. Der var stor ros til hende 

som leder og hun vil blive savnet. 
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Santee v/Christian 

Forår: Spejderne skal selv planlægge og udføre spejdermøderne, derfor ved vi ikke helt hvad der 

kommer til at ske. 

Der er en del Adventureløb, som lederne forsøger at Santee-spejderne til at deltage i  

Herud over deltager de i Oakcity rally og sommerlejr 

8 tropspejdere deltager i PAGGS, som er en lejr for spejdere på 12-99 år fra flere europæiske lande 

– det er kommunen der er i et fællesskab. I alt 114 spejdere fra Gladsaxe kommune tager til 

Holland, hvor lejren afholdes. 

Klanelsnegl v/Helene.  

10 spejdere der mødes hver 2. uge 

Planer for foråret: Påskelejr, Oakcity rally og sommerlejr. Herudover er de ved planlægge en fest. 

Bonaza v/ Maja.  

Ca 12 spejdere alle inklusiv. Mødes få gange om året. Ingen planer for 2019. 

 

Gruppeleder v/ Just 

Fortalte lidt om sommerlejren 2018 i Sverige.  

Kanti (Heidi) fik lederprisen i Gladsaxekommune 2018. 

Dette års sommerlejr går til Thurøbund ved Svendborg. Det er et spejdecenter der fokuserer på 

sejlaktiviteter. 

Gruppen sender 2 tropspejdere til verdensjamboreen (en stor lejr, hvor der er deltagere fra hele 

verden) i West Virginia, Nordamerika. 

De lederudfordringer der var inden sommerferien 2018, blev løst hen over sommeren ved at nye 

ledere er tiltrådt fra egne rækker (tropsspejdere). 

Der er ikke optag af nye spejdere, men det bliver løbende vurderet, hvor og hvor mange der kan 

tages ind. Der er stadig ventelister. Gruppen har ca. 122 spejdere. 

  

Beretningerne blev godkendt. 
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Ad 3. Væsentlige beslutninger for gruppens fremtid, herunder forelæggelse af planer for 

indeværende år:  

Der er ingen væsentlige beslutninger at berette om. 

Godkendelse af regnskabet: 

Fremlagt at formanden Birgit, da kassereren Eske desværre måtte melde afbud. 

Der var budgetteret med et underskud, men det blev til et lille overskud i 2018. 

Selv om turkontingentet blev sat ned sidste år, blev alle pengene ikke brugt i 2018. Bestyrelsen 

foreslår at vi fastholder kontingentet og at vi i år bruger 30.000 kr. af den pulje til at sommerlejr 

2020. Der er planer om at sende Teton og Santee til en lejr i Schweitz og den vil derfor være dyrere 

end normale sommerlejre. Der vil også blive givet et tilskud til sommerlejren for de andre grene.  

Forslaget blev vedtaget. 

Regnskabet blev godkendt. 

Budget for 2019: 

Fastsættelse af medlemskontingent.  
 

I år er inflation ca. 0,85%, så følgende kontingent foreslås: 
2019 Samlet pris Kontingent Ture 

Normalt kontingent 1940 1368 572 

Udeboende på SU 1103 817 286 

Passive 408 408 Betaling pr tur 

 
2018 Samlet pris Kontingent Ture 

Normalt kontingent 1925 1357 568 

Udeboende på SU 1094 810 284 

Passive 405 405 Betaling pr tur 

 

Kontingent/budget er vedtaget. 

 

Fastsættelse af antal af bestyrelsesmedlemmer 

Punktet udgår. 

Valg til bestyrelsen: 
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På valg blandt forældrerepræsentanter er: 

Ask Aabenhus og Christine Dinsen-Andersen. Begge blev genvalgt. 

Suppleant: Martin Ljørring blev valgt. 

Ledere i Bestyrelsen:  

Claus Kenberg og Mette Heinbæk-Larsen var på valg. Begge blev genvalgt 

Unge i bestyrelsen: 

Veronica Torp blev valgt 

Valg til korpsrådet:  

Maja, Asger og Ida blev valgt. Asger og Ida får de to stemmer, som bliver tildelt gruppen. 

 

Valg af gruppens 5 medlemmer af divisionsrådet (25/4):  

Jan Justesen, Jacob og Ask stiller op og er valgt. Der to ledige pladser som kan udfyldes, hvis der 

er nogle, som er interesserede.  
 

Valg af revisor og en revisorsuppleant:  

Jakob Thaysen Rørbech er revisor og Bitten Grove Poulsen er revisorsuppleant. De blev begge 
genvalgt. 

Medlemmer af gruppebestyrelsen efter valget den 29.januar 2019: 

 

Funktion Navn Valgt i Telefon 

Formand Birgit Dyrholm 2018 27 12 67 60 
Kasserer Eske Sparsø 2018 60 61 06 67 
    

 

 

Forældrerep. Dorte Kristiansen 2018 

 

 
Forældrerep Christine Dinsen- Andersen 2019  
Forældrerep Ask Aabenhus 2019  
    
Suppleant. Martin Ljørring 2019  
    
Gruppeleder Jan Justesen 2018 20 22 11 17 
Leder Jacob H. Sørensen 2018  
Leder Christian Hansen 2018  
Leder Jeppe Justesen 2018  
Leder Claus Kenberg 2019  
Leder Mette Heinbæk-Larsen 2019  
Ung Nanna Devantier 2018  
Ung Helene Poulsen 2018  
Ung Veronica Torp 2019  
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Godkendelse af gruppens udviklingsplan.  

Enighed om at det er en fornuftig udviklingsplan. Planen er godkendt. 

Beretning om større arrangementer tilknyttet gruppen: 

Bouldervæggen, der blev bygget i foråret 2018, blev indviet i juni. 

Evt: 

Ingen punkter 

Dato: 6/2-2019 

 

 

______________________  _______________________ 
Gruppestyrelsesformand  Dirigent 
Birgit Dyrholm   Ask Aabenhus  
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Udviklingsplan - 2. Lyngby Optaya - 2019 
 

I 2. Lyngby Optaya har vi klare værdier og retningslinjer 

for hvilken gruppe vi ønsker at være. Vi bestræber os på 
at sikre, at når vi træffer beslutninger – store, som små – 

så går de i en retning, som understøtter dette sæt af 
værdier. Ganske kort fortalt er det ikke i 2. Lyngby Optaya 

at ’man går til spejder’  

 

– hos 2. Lyngby Optaya – der ER man spejder.  
 

Denne tilgang, er gældende for alle, både børn, unge, og ledere. Vi skal være spejdere, og vi skal 

lave spejderarbejde. Vi skal have det sjovt, opbygge venskaber, og få menneskelige og praktiske 

færdigheder gennem vores spejderliv. 
 

I 2. Lyngby Optaya, handler det således om at balancere dagsordener og beslutninger, så de 

understøtter dette værdigrundlag - herunder at sikre en stærk ledergruppe, en solid økonomi, 

en god administration, det rette medlemsantal, og en tæt forældrekontakt. 
 

Vores værdier findes altid i 2. Lyngby Optayas lederhåndbog: 
 

• Vi er her fordi det er sjovt 
 

• Vi har aktiviteter og traditioner som understøtter spejder ideen og Indianerteamaet. 
 

• Vi har en gennemgående pædagogisk tråd, på tværs af stammerne. 
 

• Vi har klare forventninger til hinanden og er gode til at håndtere problemstillinger. 
 

• Vi er en rummelig gruppe med plads til forskelligheder, og hvor alle føler de er en del af 

fællesskabet. 
 

• Vi arbejder med realiserbare ideer. 
 

• Vi samarbejder på tværs af stammerne 
 

• Vi sætter den kulinariske oplevelse højt 
 

• Vi er gode til at guide nye ledere 
 

• Vi er et godt og genkendeligt brand 
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Beretninger ved grupperådsmøde:  
 

 

Beretning fra formanden (Birgit) 
 
I år gik gruppens sommerlejr til Sverige og da vi ikke var nået hjem fra egen ferie inden bussen kørte, måtte 
vi lige en tur over og aflevere børnene og søndag. Det er altid dejligt at komme til 2.lyngbys lejre og se al 
den aktivitet der foregår. Der blev bygget lystigt og bade rigtigt meget (det var jo det bedste sted at 
opholde sig denne sommer.) Tak til alle leder for endnu engang at lave en fantastisk tur for vores børn. 
 
Årets familietur i september gik til Nejlinge og endnu en gang var vi rigtig mange. Det var en rigtig hyggelig 
tur og en god måde at forældre og ledere lære hinanden lidt at kende. En rigtig god tradition som jeg håber 
alle vil fortsætte med at bakke op om. 
 
Vi har igen i år haft rigtig mange medlemmer, mere end 110 er registret. Det skyldes helt sikkert det gode 
spejderarbejde som ledere og assistenter udfører i gruppen og det gode sammenhold de har. Det er i år 
lykkes os at få ombygget den ene hytte så vi har fået den opdelt i patruljelokaler. Det gør det lettere at få 
lavet godt tropsarbejde. 
 
Og så har bestyrelsen og lederne arbejdet hårdt med at få bygget bouldervæggen. Et spændende projekt 
hvor vi desværre opdagede at kommunikation er en svær ting. Vores ønsker om hjælp både fra andre 
grupper men også fra jer forældre kom ikke ud som planlagt, og det er jo svært at give en hånd med, hvis 
man ikke ved det sker. Men bygget blev den og jeg ser at børnene klatre en hel masse på den, det er så 
dejligt at se.  
 

Vi som forældre skal huske at holde den gode tone, stole på at lederne har godt styr på det og hvis der 

er noget man gerne vil vende med lederne, bør man overveje om det skal være lige før/efter et møde 

eller om det er bedre at bede en leder om at ringe. 

Jeg glæder mig til endnu en periode som formand for gruppen og håber vi sammen kan udvikle os og 
den, så vi fortsat har en rigtig god gruppe. En kæmpe tak til alle ledere for at lave al det 

sjove_spændende_udviklende spejderarbejde, de laver til vores børn. 

 

Bestyrelsesformand 

Birgit Dyrholm 

 

Beretning fra kassereren (Eske) 
 
 

Regnskabet for 2018 ses nedenfor; det er færdiggjort, men ikke revideret på tidspunktet for 

grupperådsmødets indkaldelse. Der har været et betragteligt overskud på budgettet for ture og lejre, der 

dækkes af turkontingentet. Bestyrelsen har besluttet at sætte disse penge til side og benytte dem til at 

reducere deltagerpris for fremtidige sommerlejre. Samtidig er der afsat et beløb til køb af et eller flere nye 

telte i 2019. Regnskabet for 2018 går dermed ca. i nul.  
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Kontingent og medlemsservice 2018 var andet år med Spejdernes Medlemsservice, det tværkorpslige 

medlems- og regnskabssystem, der erstattede DDS' Blåt Medlem. Jeg bruger ikke selv regnskabsdelen, men 

det er blevet væsentligt nemmere at administrere kontingentopkrævninger. De fleste har tilknyttet 

betalingskort til automatisk betaling. Mange tak til alle, der har gjort det og til alle andre, der betaler 

rettidigt. Spejdernes Medlemsservice blev også benyttet til deltagerbetaling til sommerlejren, hvilket også 

har været nemt at administrere. Bestyrelsen har besluttet ikke at ændre på størrelsen af det normale 

kontingent samt turkontingent i 2019.  

 

Generelt om gruppens økonomi: Med ca. 120 medlemmer har 2. Lyngby en sund og fornuftig økonomi. Vi 

har årlige udgifter mellem typisk 350.000 og 500.000; det afhænger af ambitionerne for sommerlejr samt 

hvilket større vedligehold, der foretages af hytterne i årets løb. Gruppens indtægter primært fra 

kommunale tilskud, kontingent samt deltagerbetaling. Fordelingen er tæt på ligelig. Omkring halvdelen af 

udgifterne går til ture. Derefter kommer drift og vedligehold af vores hytter og materiel efterfulgt af 

kontingenter til Mølleå Division og DDS. Gladsaxe kommune dækker en fast procentdel af udgifterne til 

drift, vedligehold og mindre forbedringer af hytterne samt leje af hytter og lejrpladser til ture. Dette gør at 

større udgifter på disse punkter også modsvares af større indtægter. 

 

 

Beretning fra Chiwere (Mikrogrenen) v. Mette 
(0. & 1. klasse) 

 

Vi startede år 2018 med at lave bål og er der noget Chiwere godt kan lide, så er det at lave bål.  

I februar gik turen til Rundetårn, hvor vi fik en guidet rundvisning, der blev fortalt mange historier om 

tårnet gennem tiderne. Vi sluttede turen af med, at kigge ud gennem den store kikkert oppe i toppen af 

tårnet.  

 

Vi har brugt en del møder i foråret til, at tage naturmærket hvor vi bl.a. har snakket om hvordan man 

opfører sig i naturen. Hvor længe affald er om at nedbryde sig i naturen, hvis der skulle være smidt affald. 

Vi har bygget huler af ting som vi fandt i skovbunden og mange andre sjove aktiviteter.  

 

Oak-City Rally var Chiwere også med på og endda med 2 

biler, som begge var super seje til at gennemføre løbet og 

forinden havde vasket og malet bilen, så den var flot og klar 

til årets løb.  
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Sommerlejren gik til Sverige, på en stor grund med en sø, hvor der blev badet og lavet forskellige 

aktiviteter. Der var en del aktiviteter som blev gennemført og ikke mindst en heik hvor man går nogle 

kilometer for Chiweres vedkommende og så overnatter man ikke i sit telt men et andet sted, Chiwere 

overnattede meget tæt på deres telt, inde på grunden vi var på.  

 

I efteråret har vi taget førstehjælps mærket, der er blevet gennemgået en del førstehjælp men vi har også 

snakket om markeringen af farligt affald. Hele forløbet sluttede af med, at vi besøgte Lyngby Falck station 

hvor vi fik snakket med en indsatsleder samt kigget på brandbiler.  

 

Derudover har Chiwere lavet fuglekasser, som kan hænges op ude i naturen og være til glæde for de små 

fugle.  

Chiwere deltog også på årets juletur, hvilket var en hyggelig tur med en del aktiviteter både udendørs og 

indendørs. Julemanden kom også på besøg og læste en historie samt delte gaver ud til alle de artige børn.  

/Chiwere ledelsen 

 

Beretning fra Dhegiha (minigrenen) v.  
(2. & 3. klasse) 

Sikke et år vi været igennem i grenen. Året startede med den samme grenledelse som 2017, nemlig Stine, 

Sara og Jeppe samt Ida og Kasper som hjælpere. 

Årets første måneder gik med Nytårsforsætter samt lege udenfor i mørket. Derudover havde vi en skøn 

fastelavn. 

De næste mange møder blev planlagt og udført af Kasper og Ida – en stor succes – både for spejderne og 

for Kasper og Ida. Resten af foråret gik med forberedelse til Oak City hvor vi i år har malet og lavet biler. 

Vi deltog vist nok med 3 biler og kom alle godt i mål – I 2019 bliver vi forhåbentlig endnu flere biler – 

også gerne forældre biler. 

Sommerlejren gik i år til Sydsverige hvor vi havde 8 spejdere med, disse blev dog delt så de ældste var med 

Teton og de yngste var med Chiwere – dette var pga. ledermangel. 

Efter sommerlejren stoppede Sara som leder og Stine gik på pause, så der var behov for nye lederkræfter, 

da Jeppe også havde meldt sin afgang, når nye ledere var på plads. Heldigvis trådte Helene, Laurids og 

Thomas til og blev nye ledere, stadig med Ida og Kasper som hjælpere. 

Efteråret er godt med at lære de nye spejdere som rykkede op kniv og sav bevis. Derefter er det blevet til 

en masse nye lege og sjov udenfor. 
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Efter efterårsferien stoppede Jeppe som leder og de nye ledere var klar til at tråde til. Det er blevet til en 

forløb med 1.hjælp som blev afsluttet med besøg på Falck stationen. Derudover er der blevet julehygget og 

afholdt halloween møder. 

Der var også deltagelse på året juletur hvor vi håber endnu flere vil deltage næste år. 

Tusind tak for et super dejligt år og vi glæder os til at få endnu flere gode stunder med jeres børn i 2019.. 

Bedste hilsner Dhegiha. 

 
Beretning fra Teton (juniorgrenen) v.  
(4. & 5. klasse) 

Teton har i den grad haft et begivenhedsrigt år. De ugentlige møder fokuserede i foråret på generelle 

spejderfærdigheder, såsom pionering og madlavning over bål. Kanti havde et lille uheld, da vi havde bål og 

førstehjælp. Alle vigtige færdigheder, der i den grad blev sat på prøve på dette års Junior Divi på 

Nejlingegrunden (samme sted som Familieweekenden afholdes). Her dystedes, som altid i samarbejde, 

spejderdyder og lejrliv. Og for andet år i træk, var det de seje Teton spejdere, der vandt junior divi, og den 

flotte økse, som er vandrepræmien. Det mere kreative islæt lod sig udfolde da Teton deltog på årets Oak 

City Rally med sæbekassebilerne pizzabilen og Lil-Pump bilen, der begge kom helskinnede igennem, og 

minsandten om ikke pizzabilen vandt som 3. flotteste bil. 

Teton var på hike med de ældste Dhegiha spejdere i juni, vi måtte ikke tænde bål, så vi klarede os med kold 

mad og masser af vand i sommervarmen. Årets sommerlejr gik til Sonarp Spejdercenter, et 

divisionspejdercenter i Sydsverige. Det var en noget anderledes sommerlejr, da vi heller ikke her måtte 

tænde bål. Heldigvis var der en sø på lejrpladsen, så vi kunne bade flere gange om dagen. Vi byggede også 

tømmerflåder. Teton var også ude på en dejlig hike, hvor vi overnattede ved en anden sø. 

Sidste møde inden familieweekenden var Teton ude hos Til Tops og blive udfordret i trætopsklatring højt 

oppe i kronerne. Efterårssæsonen blev startet med at tage øksebevis og bød også på båltænding til den helt 

store guldmedalje, da vi endelig måtte tænde bål igen. Vi var også på den årlige snigeøvelse på 

Djævlebakken. Tetonledelsen har hele året haft forstærkning fra Pelle, som startede i gruppen i foråret. Vi 

siger tak for et godt og travlt spejderår og glæder til det kommende. 

 

God jul og godt nytår –vi ses!   Tetonledelsen 

 

Beretning fra Santee (troppen) v Christian.  
(6. til 9. klasse) 

 

Året startede med at vi var en tur i skøjtehallen da det var et ønske fra spejderne fra forrige år, men 

dengang kunne det ikke lade sig gøre da der var vm i ishockey. Herefter var de nye patruljelokaler klar, til 
indflytning og vi brugte nogle møder på at finde ud af hvad der skulle til for at gøre dem hyggelige. 
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I marts holdt vi kollektivuge, hvor de ældste spejdere kunne bo i hytterne hele ugen, og vi ledere var der 

på skift. Vi sluttede af med at overnatte i shelterne, og hjælpe med at grave ud til den nye bouldervæg. 

I påskeferien var der igen i år en påsketur, og på denne tur havde vi 3 friske spejdere med. 

vel hjemme igen var det tid til at forberede sig til årets divisionsturnering, som var lidt anderledes end 
andre år, da der var fokus på at lære spejderne i de andre grupper at kende, i stedet for benhård 
konkurrence. 

Efter vi havde lært de andre lidt bedre at kende var det tid ti at lave Oak-city biler, til dette års løb havde 

vi desværre en bil hvor baghjulet faldt af, da vognene efterhånden er slidte. Næste år må vi bygge en ny 
vogn så det ikke sker igen. 

Dette års sommerlejr gik til Sverige med hele gruppen, vi havde nogle enkelte dage hvor vi lave 

aktiviteter i grenene. Den ene af disse dage gk med en hejk, hvor de blev sendt forskellige steder hen for 

at overnatte. Alle fandt et godt sted at sove, næsten der hvor vi havde tænkt de skulle. Den anden dag 
gik vi ned til en lækker sø hvor der var bygget udspringstårn, her tilbragte vi hele dagen før vi gik hjem 

igen. De andre dage hyggede vi sammen med resten af gruppen, hvor vi lavede tømmerflåder, tog perler 
til indianermærket osv. 

De første møder efter sommerferien var nogle møder de selv skulle planlægge, selvfølgelig efter en 
introduktion til hvad det vil sige selv at skulle planlægge sine møde. 

I efterårsferien var der Plan-kursus, hvor vi havde en del spejdere med, nogle af dem kom hjem med 

færdig-planlagte møder. Disse møder fik de lov til at afholde, samtidig med at de holdt disse møder, 
planlagde de forskellige udfordringer til vores stammeudfordring med Teton. 

Efter vi havde vundet over Teton var det tid til at begynde på noget julehygge, og vi sluttede traditionen 

tro af med et ædegilde, hvor alle spejderne tager lidt forskellig julemad med, som vi så er fælles om at 

spise. 

 

I løbet af foråret stoppede Sara som leder, og vi er kede af at måtte undvære hende. Men efter 

sommerferien startede der så 2 nye, Oliver og Asger, Oliver har tidligere været Grøn spejder, og Asger er 

klanspejder og har tidligere været Santeespejder. Vi glæder til at arbejde sammen med disse 2 fremover. 

 

Hilsen Santee-lederne 

Christian, Mikkel, Louise, Oliver, og Asger.  

 
Beretning fra Klanelsnegl (klan) v Helene Poulsen. 
Tak for et spændende 2018. Vi ser frem til et ligeså spændende 2019 i verdens bedste spejdergruppe. 

 

Beretning fra Bonanza (klan) v Maja Justensen.  
Tak for et spændende 2018. Vi ser frem til et ligeså spændende 2019 i verdens bedste spejdergruppe. 

 

Beretning fra gruppelederen (Just) 
 

Jeg har deltaget i forskellige møder i løbet af året, heriblandt bestyrelses og 

ledelsesmøder i 2. Lyngby Optaya og gruppeledermøder i Mølleå division. 
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På bestyrelses/ledermøder deltager repræsentanter fra alle grene i 2. Lyngby Optaya, dvs. 

Chiwereledere, Dhegihaledere, Tetonledere, Santeeledere, Hidatsaledere og jeg som gruppeleder. 

Derudover forældrevalgte repræsentanter, hvoraf nogle har posterne som formand og kasserer, og 
endelig to unge repræsentanter som ikke nødvendigvis er ledere, alle valgt på grupperådsmødet. Alle 
ledere og seniorer er velkomne på disse møder. Under disse møder diskuteres praktiske ting som 

økonomi, vedligeholdelse af hytter og arrangementer som fastelavn og familieweekend.  

 

På vores ledelsesmøder deltager ledere fra alle grene, hvor vi planlægger ture, møder, arrangementer, 

oprykning af børn mellem grene eller mere principielle holdninger i spejderarbejdet. 

På gruppeledermøder i divisionen holder jeg som repræsentant for 2. Lyngby møde med de øvrige 

gruppeledere i Mølleå division. Mølleå division består af spejdergrupper i Det Danske Spejderkorps fra 
Gladsaxe, Lyngby Taarbæk og Rudersdal kommuner. Her tales der om divisionens arrangementer og 

udveksles erfaringer grupperne imellem. 

 

Mit spejderår startede igen med deltagelse i 2. Lyngby gruppes årlige traditionsrige Banket, som er en 

slags julefrokost for ledere og seniorer i gruppen. 

I februar havde vi Fastelavnsfest med deltagelse af både søskende, spejdere og forældre  

I marts afholdt vi den årligt tilbagevendende lederweekend, i år som en enkelt dag, hvor gruppens 

ledere laver programmer og diskuterer fremtiden i gruppen.  

I april solgte spejderne i gruppen lillebror lodder i samarbejde med Børnehjælpsdagen, dette gav et 

pænt økonomisk overskud til gruppen. 

 

Af andre ture jeg har deltaget i skal først og fremmest nævnes Påsketuren, som jo er troppens, 
seniorernes og ledernes årlige tur til Hallandsåsen i det sydlige Sverige, hvor vi medbringende mad og 

udstyr i de 5 helligdage vandrer ca. 50 km. i den skønneste svenske natur. Maden tilberedes over bål og 
alle sover i bivuak eller under åben himmel.  

 

Årets sommerlejr gik til det sydlige Sverige, hvor vi havde en meget stor lejr helt for os selv lige ned til en 

sø, som vi både badede i og sejlede på. Da der var totalt afbrændingsforbud i hele Sverige blev al varm 

mad tilberedt i hytte og derefter uddelt til spejderne. 

Så var der familieweekenden i september, som alle forældre var inviteret til at deltage i og endeligt 

juleturen hvor der også var rigtigt mange børn til at tage imod julemanden, som kom med gaver. 

 

Af ledermæssige udfordringer havde vi før sommerlejren næsten ingen ledere til Dhegiha, men hen over 

sommerlejren blev dette løst på bedste måde, idet vi her fik nogle unge og gode ledere som sammen 
med Stine på bedste vis har taget ansvaret i grenen. 

 

Med spejderindianerhilsen  

Itangcang / Just 

Gruppeleder for 2. Lyngby Optaya 
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Gruppeledelsen 

Den daglige "spejdermæssige" ledelse, består af gruppelederen og lederne for de enkelte grene: 

Gruppeleder 

Gruppeleder  Jan Justesen   20 22 11 17 

Gruppeassistent Claus Kenberg   50 60 48 49 

 

Chiwere, Mikrogrenen, for de 6-8 årige 

Mikroleder  Mette Heinsbæk-Larsen  27 38 95 13 

Mikroassistent Maja Justesen   29 65 43 21 

Mikroassistent Peter Schjerling   60 70 39 54 

 

Dhegiha, Minigrenen, for de 8-10 årige 

Minileder  Helene Poulsen   

Miniassistent Stine Kærsgaard Theede 22 54 47 87 

Miniassistent Thomas 

Miniassistent Laurits 

Hjælpere: Kasper & Ida  

 

Teton, Juniorgrenen, for de 10-12 årige 

Juniorleder  Heidi Hillerup   40 54 20 03 

Juniorassistent Nicolai Hannibal Karved  20 95 23 18 

Juniorassistent Jacob H. Sørensen  35 85 24 33 

Juniorassistent Pelle 

 

 

Santee, Spejdergrenen, for de 12-15 årige 

Tropsassistent Christian M. Hansen  28 62 56 47 

Tropsassistent Mikkel Christensen  28 60 11 90 

Tropsassistent Louise Holte 

Tropsassistent Oliver 

Tropsassistent Asger Dyrholm 

 

Klanelsnegl, Seniorerne, for de 16-20 årige, Hidatsa 

Klanleder  Helene Poulsen  

Bonanza, Seniorerne, for de 20-26 årige, Hidatsa 

Klanleder  Maja Justesen 
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Underskrevet regnskab: 

 


